

文明城市 共建共享

义乌加快中高层住宅二次供水改造

目前已有31个小区完成改造,18个小区列入改造计划

全媒体记者 陈健贤 文/摄

近日,3名“红马甲”来到红色加压泵站(绣湖公寓站点),进行日常检查。他们是市水务集团自来水公司二供科工作人员,也是红色加压泵站党群服务队队员。

31个中高层小区完成改造

近10年来,义乌越来越多的中高层住宅拔地而起,但由于建设标准不一、设备参差不齐、物业管理不到位等,许多老旧小区中高层住宅二次供水设施存在水质不稳定、设施故障多、安防漏洞大等问题。推进中高层住宅二次供水改造,连续两年入选我市十大民生实事。

为加快改造步伐,高效实施二次供水改造任务,市自来水公司抽调精干力量,组建中高层住宅二次供水改造专班,倒排工作计划,实行挂图作战。根据不同小区实际情况“量身定制”改造方案,最大程度减少施工对居民的用水影响;制定标准化建设流程,保障改造质量。据统计,截至目前,我市已完成楼店小区、玫瑰园、和聚园、绣湖公寓、世纪公寓等31个中高层小区改造,受益居民达15000余户。

除了进行二次供水改造,市自来水公司深化“三服务”,主动作为,于去年3月开始谋划建设红色加压泵站,由党员志愿者组成专业化队

伍,主打免费测漏这一特色服务,外加基础服务、延伸服务共三大类12项小项服务。

“红色引擎”保障供水服务提质增效

绣湖公寓是我市第一批参加中高层住宅二次供水改造的小区,该小区泵站也是我市首个红色加压泵站。

“绣湖公寓于2003年建成投入使用,供水设施老旧,已经无法满足居民生活的需要。居民多次反映水质浑浊、水压不稳等用水问题。”绣湖物业负责人张锦福告诉记者,“去年,小区完成改造后,排除了用水安全隐患,水质好了,水压也稳定了。尤其是红色加压泵站的设立,更是给我们去除了后顾之忧,供水设备得到长期有效管理。”

记者在红色加压泵站(绣湖公寓站点)内看到,自来水公司二供科科长王兆强点击大屏幕打开二次供水信息平台,上面显示着小区二供水泵的运行情况。王兆强介绍:“在这个平台上,可以看到泵站的运维情况,通过图表可以了解到各个泵站的供水压力、水质、设备运行等信息。一旦出现问题,信息平台上就会跳出预警信息,工作人员可以第一时间赶到现场查看。”

随后,二供科科长何庆丰与王兆强一起查看并记录下无负压增压



工作人员检查泵站设备运行情况

设备运行状态,同时检查水质情况及进出口水压,用手触摸水泵有没有震动异常,最后巡查灭火器、视频监控等附属设施的工作情况。何庆丰说:“改造完成后的二次供水设施实现‘无人值守’。我们依托‘智慧水务’平台,为新建泵房搭载远程智能监控系统,通过数字赋能实现泵房设备、水压、水质等数据的实时监控。平时,我们每两周会对各个泵站进行日常检查,确保各个泵站安全运行。”

据悉,去年以来,市自来水公司共运行3个红色加压泵站,这支

“红色队伍”已为广大居民解决了100余个用水问题。市自来水公司相关负责人介绍,今年我市民生实事中要求完成10个小区中高层住宅二次供水改造。在这一基础上,自来水公司将自我加压,倒排计划,争取全年完成18个小区改造,全力打通居民用水“最后一公里”。同时,公司将总结去年运行的经验,再成立3支专业队伍,建立3个以上红色加压泵站,形成涉水问题“小事不出站、大事我牵线”的解决模式,进一步提升用户的用水获得感。

“红色巴士”进村社 志愿服务送上门

全媒体记者 谭祉瀛 文/图

本报讯“红色巴士”从党建联盟驶出,踏着春天的脚步,开进社区。近日,廿三里街道“23路红色巴士”首站停靠金麟花园小区,给居民们带去理发、健康检查、肩颈按摩、把脉问诊、足底按摩、政策解读、信息咨询等多项志愿服务。“这样全面的志愿服务第一次来到我们小区,非常受居民欢迎。”志愿者热情的服务,得到了居民们的赞扬。

这是“23路红色巴士”活动的第一站,同时发往陶店村、东莲塘村、木兰坊两新党建同心圆。由街道部门、爱心商家、志愿者等组成的“红色聚力团”党建联盟,以“23路红色巴士”为载体,通过义务活动联

办、党员队伍联建、优势资源联享,将社会各界的“众意”汇聚好、“众智”集聚好、“众识”凝聚好,形成“党建强引导、部门齐联动、社会同参与”的结对共建工作新格局,画好共建共享共富的最大同心圆。

“接下来,‘23路红色巴士’将逐一停靠廿三里街道34个村社,11个两新党建同心圆,进村入企送政策、送温暖、送服务。”廿三里街道相关负责人表示,街道将全力引领“红色聚力团”成员参与共建服务,主动走到群众中去宣传政策、倾听诉求、发现问题、化解矛盾,把服务做到群众心坎上、送到群众家门口,实现从基础型社会服务向参与社会治理、凝聚社会共识上转变。同时,街道将大力宣传结对过程中的新进展、新成效、好经验、好典型,吸引更多社会力量参与“红色聚力团”,在全街道形成“党建统领、共同富裕”的浓厚氛围,不断释放全民参与、全民共建、全民共享的廿三里正能量。



志愿者为居民理发

多社会力量参与“红色聚力团”,在全街道形成“党建统领、共同富裕”的浓

厚氛围,不断释放全民参与、全民共建、全民共享的廿三里正能量。

佛堂打造社区“一刻钟便民生活圈”

全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯“方便了,社区真是处处为我们着想!”日前,在佛堂镇江北社区党群服务中心门口,王阿姨拿着志愿者修补好的衣服盈盈地说。当天的便民服务活动,志愿者还开展了理发、缝纫、补鞋、健康体检、禁毒宣传等志愿服务。

近年来,义乌城市管理越来越规范,街头小摊不见了,针头线脑、修修补补的服务也随着城市发展渐行渐远,而老百姓对这类服务的需求却依然存在。今年以来,江北社区依托党群服务中心积极整合辖区资源,成立了教师、医生、党员、巾帼、退役军人、建筑工人、青年志愿者等7支志愿服务队伍,常态化开展便民服务活动,努力打造社区“一刻钟便民生活圈”。

“每支志愿服务队伍各有优势,比如医生志愿者队伍就提供健

康医疗服务。”江北社区工作人员介绍,健康义诊一直是社区定期化、定向化开展的活动之一,深受群众喜爱。当天的健康诊疗服务由三溪堂支持开展,提供量血压、测血糖等公益诊疗服务,并且由专业医生向居民普及疾病预防知识,现场指导用药。

记者观察到,活动从一开始到结束,负责理发的社区志愿者团队始终忙个不停,理发师娴熟精湛的技术,让居民精神面貌焕然一新。拿着破损的衣物到现场进行缝补的居民中,大多是中老年群体,但也不乏年轻面孔。“这裤子还比较新,之前被勾破了一个口,缝补师傅技术很不错,补好后破口一点都看不出来。”居民王女士说。

当天上午,佛堂镇综治办联合市禁毒办、江北社区开展禁毒宣传进社区活动,把禁毒工作下沉到社区。“通过普及禁毒知识,让群众切实增强防范毒品风险的意识。”市禁



健康义诊

毒办工作人员说。 “居民们满足的笑脸、信任的目光,对于我们志愿者是一种肯定,也增强了我们的信心和动力。”江北社区相

关负责人表示,社区将继续秉持全心全意为人民服务的宗旨,打通服务群众的“最后一公里”,推动“我为群众办实事”走深走实。

市场监管部门: 选购无糖食品不能只看标签

通讯员 陈旭龙 全媒体记者 王婷

本报讯日前,市消费者权益保护委员会联合市场监管部门产品(商品)质量检验检测院开展了一次无糖食品含糖量消费比较试验。

据不完全统计,我国糖尿病患者约有1.8亿。为了享有品质生活,糖尿病人及减肥人士对含糖食品敬而远之,而有个别企业玩文字游戏,极力夸大“无糖”的字面含义,括号内小字标注“无蔗糖”,欺骗消费者。

本次比较试验样品选用市区大中型商场、市场上销售的无糖食品10批次,包括口香糖、饼干、饮料、藕粉、咖啡等。检测项目为蔗糖、果糖、葡萄糖、麦芽糖、乳糖、糖精的含量,检测依据为GB 28050-2011《食品安全国家标准 预包装食品营养标签通则》。“无糖或不含糖”

是指固体或液体食品中每100克或100毫升的含糖量不高于0.5克。最终所有产品都符合国家标准,消费者可以放心食用。

市市场监管局相关负责人表示,消费者在选购无糖食品时,要选择正规厂家(取得SC证)生产的产品,最好是选择有品牌、口碑好、大中型的厂家生产的无糖食品。选购无糖食品,不仅要看标签上是否标注“无糖”或“无糖食品”的字样,还要看其配料表,是否含有糖类、糖浆类等。对于标注“无蔗糖”字样的食品更应注意,“无蔗糖”不代表不含葡萄糖等其他糖类。同时,选购无糖食品还要看标签上的营养成分表。营养成分表中的能量、脂肪和碳水化合物的含量高,都会导致摄入的热量高,碳水化合物(淀粉)在体内代谢转化成糖,所以糖尿病病人及减肥人士在选购无糖食品时需特别关注营养成分表。

执法为民受称赞 送上锦旗表谢意

全媒体记者 陈洋波

本报讯“困扰了我们这么久的事情,你们帮我们解决了,实在是太感谢了!”3月7日下午,家住佛堂镇小吴溪的居民张先生,为市执法局佛堂大队送上写有“执法为民,一身正气”的锦旗,感谢执法人员的高效、贴心服务。

张先生告诉记者,他们一家人住在小吴溪,家对面商铺的户外广告招牌彻夜亮着,每天晚上广告牌灯光直射进张先生两个儿子的房间里,即使拉上窗帘也

无济于事。两个儿子都还在上学,刺眼的灯光严重影响了他们的休息。在与商家交涉无果后,张先生通过市民热线联系到了市执法局佛堂大队。

执法队员接到张先生的诉求后,立即到现场查看。在了解具体情况后,执法队员多次与双方沟通,力求达成和解,既不影响商家正常经营活动,又能保证张先生两个儿子的夜间休息。最终双方达成一致,约定晚上10点后关闭广告牌。“看似一件小事,却解决了我们家的大麻烦!”张先生感激地说。

稠江社区卫生服务中心改扩建工程竣工

全媒体记者 张云飞

本报讯近日,稠江社区卫生服务中心改扩建工程竣工验收。

该工程位于稠江街道永顺路31号稠江社区卫生服务中心地块内,概算投资4800万元,新建公共卫生楼一幢及连廊,总建筑面积10741.78平方米,地上六层,地下一层,通

过东、西两条景观连廊与已建门诊楼相连接。公共卫生楼按综合医院建设标准进行设计,一至三层功能为门诊,四、五层功能为病房,每层设床位40张,六层为康复治疗室。

该卫生楼建成后,将进一步提高稠江街道医疗服务水平,可为辖区居民提供更便利的医疗服务。

义乌彩民喜中“双色球”大奖

全媒体记者 余依萍

本报讯近日,位于稠江街道贝村路201巷2幢的中国福利彩票销售点传出喜讯,该站点一彩民喜中“双色球”一等奖。这是义乌彩民2022年收获的第三个“双色球”一等奖。

中国福利彩票双色球游戏进行第2022023期开奖,当期“双色球”红球号码为07、12、17、19、24、25,蓝球号码为02。本期一等奖开出9注,单注奖金744.41万元。义乌彩民喜中一等奖1注、三等奖21注,四等

奖63注、五等奖46注、六等奖34注,共计奖金752万元。

“这是一位老彩民,每天坚持到店买彩票,他这次中奖的是一张‘双色球’系列3+10的胆拖票,价值240元。”该彩票销售点负责人刘庆丰说,“在2019年5月,我们站点也中过一次‘双色球’一等奖,当时的奖金是834万元。”

当天下午,记者在该彩票销售点看到,刘庆丰在门前挂起了中奖喜讯的横幅,希望更多的彩民都能进来沾沾喜气。

“缘定鹊桥”相亲大会举办

全媒体记者 柳青

本报讯为了更好地帮助单身人群架设志趣相投的知音桥梁,3月6日下午,义乌鹊桥老牌婚介在海皇世嘉举行“缘定鹊桥”相亲大会。来自义乌、东阳、浦江等地的90余名单身男女相聚一堂,相识交友。

相亲大会上,大家纷纷踊跃上台自我介绍,说出自己对另一半的要求和期望,并通过座谈、歌舞互动、送玫瑰花、团体游戏等方式积极展现自己,加深彼此了解,活动现场欢声笑语不断。部分参与者遇见感觉不错的人,便大胆上前交流,询问联系方式再约见面;一些不好意思表明心意

的参与者则记下心仪者的号码牌,希望后续通过工作人员搭桥牵线。

“我们作为28年的老牌婚介平台,多年来致力于帮助社会各界的单身男女解决婚姻大事,介绍群体覆盖义乌及周边多个县市。”鹊桥婚介负责人仇姐介绍,本次活动特别选在春暖花开、万象更新的时候举办,就是希望大家能成功找到另一半,为生活增添一抹光彩。

据悉,本次活动参与的单身男女有公务员、律师、瑜伽老师以及经商创业者,既有义乌本地人,也有许多新义乌人,年龄大都集中在30至60岁。截至目前,活动已帮助近20对有缘人成功牵手。

大陈:“红+蓝”同向发力 宣传查处两手抓

推进垃圾分类

全媒体记者 林晓燕

本报讯“看了这个图才知道,原来四分分类点就在前面,我刚来义乌不久,对垃圾分类还不是很清楚,以后会按规定做好的。”3月6日,年初来义乌帮女儿带小孩的张阿姨,在接洽执法队员提供的镇区“两定四分”点位图和垃圾分类宣传传单后说道。

眼下,随着各行各业陆续复工复产,生活垃圾呈“量产高峰”趋势。

为持续抓好垃圾分类工作,连日来,市执法局大陈大队立足辖区实际,坚持宣传引导和整治处罚两手抓,做实做细垃圾分类治理。

店内的垃圾桶如何规范设置?日常的生活垃圾怎样分类?两定四分要求是什么?垃圾分类不好会有什么处罚?为提高垃圾分类知晓率,参与率和准确率,执法队员充分发挥党员先锋模范作用,与党员志愿者组成了一支“红色”宣讲队。近段时间,这支宣讲队带着镇区“两定四分”点位图和垃圾分类宣传传单进企入户,开展多形式、多行业的垃圾分类宣讲活动。

除了忙碌的“红色”宣讲队外,另一只“蓝色”执法队伍也不得闲,夜间在相关点位查处垃圾偷倒乱倒行为。“镇中北路有2处,瑞云路有3处……时间主要集中在晚上6点-8点之间。”在开展夜间整治前,执法队员先对各自网格区内违法倾倒垃圾的易发点及倾倒时间段、数量等基本信息进行摸排,制定整治计划。而后再联合镇城管大队,于早晚错时开展集中整治,以“定点蹲守+路面巡查”的形式,高效查处违法行为。

“从往常情况来看,这些点位极易出现一些不按固定投放的垃圾,如果不及时查处整治,就会形成‘破

窗效应’,导致垃圾越扔越多,不仅占用道路,还影响城市形象。”执法队员说。相关统计表明,截至目前,执法队员共清理整治了大陈镇域内的16处乱倾点,并通过现场线索排摸、路面监控追查等方式,查处生活垃圾乱堆乱倒、未分类投放等违法行为12起。

“垃圾分类工作看似‘围着垃圾转’,实则是‘围着人心转’,用红色队伍抓宣传,用蓝色队伍严查处,这样同向发力,能激发居民、商户、企业等市场主体对垃圾分类的共治力,让垃圾分类治理效果最大化。”市执法局大陈大队相关负责人表示。